

研究李白酒量如何，课堂控场高手…… 他们都是孩子心中的“大神”

教师这份工作平凡中透着伟大。今年教师节前夕，记者采访了三位普通教师，他们都有个共同特点：心中装着学生，在平凡的教学岗位上发光发热。

一家三代都是教育人

金星中学美术教师贝羽蓝收获了满满幸福感：入职一年的她入选成为2018年度“梁溪英才计划”四名候选人之一；由她主笔的扎染校本教材也已经编写完成，不久的将来将扎染课程在全校覆盖；入职一年的她发现，这个月的工资有了不小的上调。在贝羽蓝的家里，她只是个初体验幸福感的新老师，她的父母、祖父母对于当老师的幸福感都有着深刻体验。

去年，研究生毕业后贝羽蓝经过考试，被分配至金星中学。新教师基本功展示中，她的铁艺、石头画、扎染等作品让校领导眼前一亮。扎染这一省非遗项目被选为发扬校园文化的内容。她在任教的班级迅速开展扎染教学同时着手编

写校本教材。今年5月29日，在无锡市中学共青团季度观摩活动中，看到孩子们穿着自己制作的扎染T恤，眼里放光的模样，贝羽蓝和他们一样高兴。“我们学校大多数孩子今后就读职业院校，在完成国家课程内容的基础上增加动手实践的内容，传承传统文化，增加自信心。”她坦言，做老师最幸福的时刻莫过于自己能够给孩子成长注入力量。

贝羽蓝早就对教师这个职业有了认识。小时候，她看到过祖父母灯下备课的身影，也看到过父母对着学生循循善诱的模样。“小时候我最喜欢给表妹当老师了，但真正决定要当老师还是大学三年级在校外做兼职老师时，感受到师生互动是

一件很美好的事。”贝羽蓝说。

当教师是一种怎样的幸福体验？贝羽蓝的母亲龚碧有着很深的感触。龚碧是无锡商业职业技术学院一名老师，任教已有35年的她再过一年即将退休。龚老师介绍，她选择当一名教师也是受到家中多位当教师的长辈影响。她的学生通过学习扎染等基础课程，开阔了职业思路，毕业生在各个行业中均有良好的发展。其中她带的第一届学生创建了自己的服装品牌，毕业20多年还会回到母校与老师重温扎染梦。“30多年来，我和学生亦师亦友，相互切磋，如今已是桃李满天下。”龚碧感叹，“35年前当教师这个选择一点都没错，如果让我再次选择的话，我还会选择做教师！”

有位老师带学生坚持做“小课题”

对于诗仙李白来说，酒是他诗中的仙气的重要来源。他都喝过什么酒？酒量有多大？这些问题并不在小学语文课学习范围里，但梅村实小的老师侯颖颖却耗时两年，带着孩子对于李白的酒量、朋友圈、漫游过的地方，苏东坡的美食、朋友圈等进行了为期两年的探究。

为什么会想到带孩子们研究这些小课题？工作第5年的侯老师说，她平时会留心收藏与语文有关的热门话题，以备课堂上和孩子们探讨。2017年10月，清华附小有学生用大数据研究苏轼的新闻刷爆朋友圈，她生出了带自己学生一起做课题的想法。“我们学校虽然没有清华附小那样的教育资源，也没有博士家长，但我作为一名老师，有责任帮助他们激发兴趣，锻炼能

力，带他们看更广阔的世界。”

做课题研究，需要做的准备工作并不少。侯颖颖除了日常积累的素材，还搜寻了一些贴近生活并且适合小学生研究的课题，罗列需要查阅的相关书单、论坛、网站、影视资料等。2018年的寒假前，她带着孩子们做了开题报告，就研究内容、方法等进行了基础讲解。当年寒假，她所在班级的作业多了这一课题研究的任务，但孩子们乐此不疲。

新学期开学，侯颖颖每周都会用一节课时间手把手教孩子们思考、探究的办法。这个课题一直延续到上学期孩子们六年级结束。做课题的时间从哪里来？侯老师坦言，那段时间她尽力提高课堂教学效率，每周挤出一堂课的时间带孩

子们做课题。但课题研究工作面量大，她常处理完日常工作还要花费数小时，有时加班到深夜。“没有压力是不可能的，有人不理解，我也自我怀疑过，这么累到底值不值。但看到孩子们兴致盎然，积极主动提高学习效率挤时间做课题，不少孩子逐渐养成了阅读的好习惯，学会怎么思考，大多数家长给我支持，我觉得累也值得。”侯颖颖说，这两年里，孩子们获得了带得走的能力，还给了她很多惊喜。比如有孩子有了自主探究意识，从探讨李白的酒量发散开去，还调查了当时的斗酒相当于现在的几升等问题。新学期又带六年级的侯颖颖表示，依然乐意挤时间带学生做一些小探究，帮助孩子拓展知识面。

无锡职院“屈哥”的 数学课魅力大

在无锡职业技术学院，说起“屈哥”几乎没有学生不认识的，因为他的数学课上得别开生面。“屈哥”的全名叫屈寅春，如今已是数学教研组负责人，他教的是基础最薄弱的班级，但他的课学生都喜欢上，有时还有其他班级学生来蹭课听。

数学是无锡职院所有工科类专业和部分文科类专业学生的必修课。怎么让怕数学的学生重拾学习数学的信心，是屈寅春每年接新班后做的第一件事，也是他认为最重要的事。每个新学年开学，他都要用三次课的时间让学生重新认识一下数学，结合人生规划分析，让他们对数学有感性认识，再用他设计的各种数学游戏、题目逐步培养学生对数学的兴趣。“这些孩子基础薄弱，意志不够坚定，需要有人推一把。”屈寅春说。

针对这些基础薄弱的孩子，屈老师为了调节课堂气氛，设计了数不清的小技巧来吸引学生听课。每次上课使出浑身解数的他，上完课都会大汗淋漓。课堂上答题正确送奖励是他常用的一招，他的包里常备着意想不到的物品，有时是几罐可乐，有时是几个橘子或者笔……答对题目的学生有幸上台领奖，颁发的可乐对他们来说如同捧回一座奖杯。屈哥的奖励不止物质上，他还会对学习有进步的学生奖励积分，到期末加入总分。加分多了“屈哥”还会自掏腰包请学生到校外饭馆“撮一顿”或者送优盘、背包等大礼。屈老师给的精神奖励也很受学生欢迎。喜欢军事和历史的他曾在学校开过历史类选修课。每当课堂达到预期效果，他都会很大方地让学生点他们想知道的历史或者军事故事，讲上几分钟。“里面关于历史事实的评论可是屈哥出品，独一份。”屈老师说。他的爱好还激发了不少学生对阅读的兴趣，常有学生缠着他推荐书单。

学生吴浩对于屈老师数学课赞赏有加。他介绍，自己以前怕上数学课，会躲在最后一排玩手机。但屈老师上课收放自如还特幽默，他就是这么被吸引又喜欢上了数学。“屈老师多才多艺，常和我们一起踢球，传球技术很赞，越老越妖！”吴浩说。

(陈春贤)

无锡职业技术学院高层次人才招聘公告

无锡职业技术学院是一所国有公办的省属全日制普通高等职业院校，隶属江苏省教育厅。学校是国家首批“国家示范性高等职业院校”之一，2012年开始试办四年制高职本科教育，培养本科层次的技术技能人才。2018年入选江苏省卓越高职院校建设单位。在1400多所高职高专院校中，2019年竞争力排行榜位列全国第四。为进一步实施人才强校战略，提高师资队伍水平，现面向全国公开招聘教授、博士等高层次人才。

一、基本条件

(一)学历及职称要求：具有博士学位或具有正高级专业技术职务。

(二)年龄要求：博士研究生的年龄不超过40周岁（具有副高级专业技术职务年龄不超过45周岁）；具有正高级专业技术职务年龄不超过50周岁。

二、专业要求：

机械工程类、机电控制类、电子信息类、计算机类、管理类、经济类、财务会计类、艺术设计、中文、语言文学、社会政治、基础理学、职业教育、图书室情报与档案管理等。

三、招聘待遇

(一)安家费标准：
学科带头人 60-100 万元；教授

40-60 万元；博士为 30-45 万元。并可享受租房补贴(2 年)。

(二)科研启动经费：

教授 5-10 万元；博士：3-5 万元。特殊情况及实验室建设费用可面议。

四、报名办法

请应聘者通过无锡职业技术学院网站（学校网址：www.wxvt.edu.cn）人才招聘栏《2019 年无锡职业技术学院诚聘英才》下载《无锡职业技术学院应聘人员简历表》，填写后与应聘的相关材料一并发送至人事处邮箱 wx-itrc@163.com。发送邮件主题格式：姓名+学历学位或职称。

(可用微信端二维码填写基本信息)

五、联系方式

联系电话：
0510-81838865, 0510-81838866；
咨询热线：18961829228
联系人：张老师、俞老师

无锡职业技术学院 人事处
2019 年 9 月 3 日